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Înregistrarea litigiilor și a provizioanelor aferente 

Înregistrarea litigiilor și a provizioanelor aferente se face utilizând macheta 
Compensări. 

I. CONFIGURĂRI 

Configurările contabile de parteneri trebuie să aibă contul 411.08 setat la rubrica 
“Litigii”. 

În Constante generale Mentor > Constante de funcționare > Trezorerie trebuie setate 
următoarele: 

 Cont provizion pentru deprecierea creanțelor-clienți = 491 
 Cheltuieli provizion pentru deprecierea creanțelor-clienți = 681.04  

Venituri din provizioane pentru deprecierea creanțelor-clienți = 781.04 

II. FUNCȚIONARE 

 

2.1. Inițializarea soldurilor partenerilor pe litigii  

Creanțele înregistrate pe cont de litigii trebuie bifate cu opțiunea “Litigii” pe coloana 
“Tip”. Creanțelor cu tip “Litigiu” li se poate completa valoarea Provizionului asociat. De 

asemenea, se poate completa TVA-ul aferent atât la obligațiile de tip client cât și la 
cele de tip Litigiu. Acesta va fi ulterior folosit la “Soldare litigii” pentru stornarea 
TVA-ului aferent pierderilor din clienți incerți. 

2.2 Înregistrarea litigiilor 

Pe macheta “Compensări” există o opţiune “Înregistrare litigii / Clienți incerți” care 
permite mutarea obligațiilor de pe contul de Client pe cel de Litigii, restul informațiilor 
(dată, scadență) rămânând nemodificate. 

În cazul înregistrării de litigii se pot completa și “Provizioane clienți neîncasați”. 
Conform legislaţiei în vigoare trebuie creat provizion dacă întârzierea la plată este mai 
mare de 270 zile. Valoarea provizionului este procent din restul obligaţiei (cu / fară TVA 
după opțiune) în funcție de perioada din care provine: 20% (01.01.2004-31.12.2004), 
25% (1.01.2005-31.12.2005), 30% (01.01.2006-prezent) sau 100% 
(01.01.2007-prezent) dacă s-a deschis procedura de faliment a clientului. 

Pentru creanțele în valută provizionul se calculează la restul în lei și se regularizează 
odată cu obligația.  
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Înregistrările aferente sunt: 

411.08 = 411.01 (+) 

681.04 = 491 (+) 

2.3. Stingerea litigiilor 

La orice stingere a unui litigiu prin Compensare normală, sau prin încasare în casă / 
bancă se înregistrează stornarea provizionului cu o valoare proporțională cu suma 
compensată / încasată: 

491=781.04 (+) 

Dacă un litigiu devine pierdere efectivă, acesta trebuie înregistrat tot în Compensări 
unde se bifează opțiunea “Soldare litigii / Clienți incerți”. Aceasta cale permite 

stingerea litigiilor prin înregistrarea de cheltuieli și de storno TVA colectat: 

654=411.08 (+) 

654=4427 (-) 

491=781.04 (+) 

2.4. Urmărirea litigiilor  

Situația clienților care s-au înregistrat pe Litigii și pentru care s-au înregistrat 
provizioane se regăsește în lista “Clienți datornici”: unde pe coloana “Document” se 

folosește notația Litigii și apoi datele documetului inițial. De asemenea, s-a introdus 
coloana pentru valoarea provizionului înregistrat pentru obligațiile de tip litigii. 

De asemenea, listele “Fișă partener”, “Balanța analitică de parteneri” și “Balanța 
sintetică de parteneri” reflectă crearea și stingerea noilor obligații de tip “litigii / clienți 

incerți”. 
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